

木兰抽蓄项目举行筹建期工程开工仪式



本报讯 春风送暖、万象更新。2月20日，莆田市2024年重点项目集中开竣工活动暨福建省仙游木兰抽水蓄能电站项

目筹建期工程开工仪式在仙游县举行。莆田市委书记付朝阳出席并宣布开工。福建能源石化集团党委副书记、副董事长、总经理吴礼源，仙游县委书记吴文恩致辞，仙游县委常委、常务副县长张建康主持仪式。

吴礼源代表集团向出席开工仪式的领导 and 来宾表示热烈欢迎，向给予该项目大力支持的各级党委政府和有关部门单位表示衷心感谢。他说，

木兰抽蓄项目对福建能源石化集团拓展储能业务新板块意义重大，项目建成后，将有利于区域新能源的大规模发展和消纳，为地方经济的绿色发展作出积极贡献。

吴文恩表示，木兰抽蓄项目建设对加速推动仙游县建成绿色高质量发展先行县具有重要意义，仙游县委县政府将持续做好项目服务工作，不断拓宽服务路径，创新服务方式。他鼓励企业全力以赴抓项目建设，确保一季度实现“开门红”，为圆满完成全年任务打好基础。

莆田市人大常委会党组书记、主任苏永革，福建能源石化集团党委委员、副总经理周朝宝，莆田市委、市政府、仙游县委

县政府相关领导，福能股份公司有关负责人，项目所在地乡镇负责人，木兰抽蓄项目设计、施工、监理单位负责人和员工代表等参加了仪式。

木兰抽水蓄能电站项目是国家《抽水蓄能中长期发展规划(2021-2035)》重点实施项目，已列入福建省“十四五”能源发展专项规划，是2024年度省重点项目，2023年7月30日通过省发改委的核准。电站装机容量1400MW，包含四台单机容量350MW的可逆式水泵水轮发电机组。此次筹建期工程的开工，将为实现主体工程年内开工的既定目标打下坚实基础。(王晓臻)

简讯

永安建福公司首月经营利润实现开门红

本报讯 一月份，永安建福公司经营业绩继续保持良好势头，实现经营利润265万元，较预算利润大幅增加。

新年以来，永安建福公司以经营利润为中心，在确保设备稳定运行的同时，重点抓好降本增效工作，生产经营实现开门红、开门红。当月熟料生产成本比预算下降23元/吨，水泥生产成本比预算下降31元/吨，实现经营利润较预算利润大幅增加，为全年生产经营打下良好开局。(香杰)

福能贵电设备运维缺陷发生重复率创历史新低

本报讯 今年1月，福能贵电管理提升行动取得新进展，由生产技术部牵头，联合设备管理部、发电部主抓的设备运维缺陷发生重复率，从计划值9%下降到2.92%，降低6.08%，创自建厂运营以来历史最佳值。(杨秀伦)

福能股份、浦城矿业获南平2023年“纳税成长型企业”等荣誉

本报讯 2月18日，在南平市企业家大会暨重大项目推进会上，福能股份公司被授予南平市2023年度“纳税成长型企业”“新型工业化龙头(示范)企业”双称号荣誉。邵武武煤业公司权属单位浦城矿业公司荣获南平市2023年度“纳税成长型企业”荣誉。(赵蕊 颜庆明 卓玲)

漳州、龙海公司获评“经济建设贡献奖”和“工业龙头企业”

本报讯 2月19日，在漳州市龙海区委2024年工作会上，福能(漳州)风力发电有限责任公司、福能(龙海)风力发电有限责任公司分别获得龙海区2023年度“经济建设贡献奖”和“工业龙头企业”称号。(王秋红)

建材控股漳州混凝土公司获龙文区2023年纳税大户荣誉

本报讯 2月19日，建材控股漳州混凝土公司荣获漳州市龙文区2023年度纳税大户荣誉，在各行业平台公布表彰，尽显企业风采。漳州公司在推动地方经济、促进就业、提供高品质产品和服务等方面均作出了显著贡献，成为了行业的标杆和楷模。(林鸿辉)

图片新闻



▲ 2月5日，福能新能源公司后海风电场克服困难，精准把握小风窗口期，抢在节前顺利完成#36风机齿轮箱更换工作，为春节前计划性检修工作上圆满句号。(潘建仙 林右文 摄)

▶ 为做好2024年防汛备汛工作，积极应对可能出现的洪涝台风灾害，近日，鸿山热电公司组织开展应急保障专项检查行动，对公司抢险救援装备及应急物资进行了重点检查。(王戩 摄)



▲ 2月2日，三川风电公司给设备管理部新员工开展岗前作业安全技术交底工作。图为各班班组长“言传身教”示范劳保用品正确穿戴步骤，以身作则为新员工“保驾护航”。(钱旺 摄)



三川风电：春节“不打烊” 生产拉满“温度”

春节辞旧迎新、阖家团圆的日子里，三川风电公司早已谋划每个环节，多措并举服务生产，做到春节生产暖心不打烊。

“有一种和睦，它叫融洽”。“视频接通了，近二十名员工其乐‘龙龙’送上新春祝福”。在上塘设备部的除夕年夜饭上，该公司支部书记、副总经理李卫福拨通了支部书记、董事长张金光视频通话。设备部践行过大年不能落下承包商运维人员，邀请上海电气值守运维人员在上塘食堂欢聚，大家围桌而坐，欢乐而谈，彼此送上新春最美好的祝福。

“有一种敬业，它叫坚守”。值长林耀中在石城主控室电脑前输入着巡视数

据，今年已是他连续第五个年头在石城升压站值班岗位过大年了。综合后台报“#1 SVG主控制集烟箱烟雾报警”，面对异常信号，他第一时间发现并下令调取各监控视频核查，确认设备状态后，经过专业研判为设备传感器误动，翔实完整填报了设备缺陷，在沉甸甸的责任面前一丝不苟。为了确保实时掌控设备运行工况，在这万家团聚的除夕夜里，他依然带领着班员有条不紊开展着海上风机视频巡查、生产运行记录等任务。

“有一种力量，它叫团结”。春节期间，设备在运转，风电场依旧在运行发电，保障电力供应和稳定输出是他们的首要任务。为了确保每一台风机都能正

常运转，运行值班人员紧盯生产数据，检修人员不畏严寒，他们通力协作，抓住小风天窗口期出海，细心地检查风机的每个系统，“添油给水”精心维护着每一台风机。

当千家万户欢聚一堂，庆祝新春佳节时，是这样一群人的坚守，他们远离喧嚣，默默地在生产一线岗位上劳作，甘当生产“不打烊”的坚强后盾，在春节期间守护着清洁能源电力的供应，点亮万家灯火。生产拉满“温度”，欢快的风机源源不断发出绿色电能，点亮节日碧蓝的天空。(黄祖泽)